
CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITINGA
ESTADO DA BAHIA

Ata da Sº (quinta) sessão ordinária do 1º (primeiro) período legislativo. Aos dezoito dias

domês de março de dois mil e vinte e seis as dezenove horas, na sede da Câmara

ipal de Biritinga, situada na Rua do Aracy, s/nº, centro desta cidade, realizou-se

a sessão de caráter legislativo. Fizeram-se presentes os vereadores Jaziel de

a — Presidente; Mirivaldo Pereira dos Santos — 1º secretário; e demais

Andeson do Nascimento Santos, Arylma dos Santos Souza, Josemir da

Cruz Moura, José Raimundo Bispo de Souza, Milton Almeida Oliveira, Nilson

Rodrigues dos ; s, Roberto de Jesus Santos, Sandra Santos de Araújo. Deixando

de comparece: dor Tarcisio Lima dos Santos. Registra-se a presença do

assessor parlam: elipe de Carvalho Santana OAB/BA nº 42.519. Em nome de

Deus o Senhor Pre sclarou aberta a sessão. Logo após a secretária fez a leitura

das atas das sessões ante lo aprovadas sem ressalva. Em seguida fez a leitura

das matérias recebidas: Par

Projeto de lei º 004/2026; Parecer

de lei nº 004/2026; Indicação nº 004

são de justiça, legislação e redação final ao

a comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto

26 que indica construção de Praça Pública na

comunidade de Pai Felipe de auto dores Mirivaldo e Josemir; Indicação

*º 005/2026 que indica construção de Cr: a com Berçário na comunidade de

Pai Felipe de autoria dos vereadores Mirivald mir; Decreto nº 22/2026 —

Decreta situação de emergência no município de

razão de chuvas intensas e persistentes, e dá outras vii cias. Todos os pareceres

opinam pela admissibilidade da matéria. Verificando o livro o de uso da palavra,

fez uso da mesma a vereadora Arylma. Saudou todos falou sobre a

importância das mulheres na sociedade, cansaço de mulhe n os filhos na

escola a pé, sendo que o transporte não está passando na localidade. Fa obre a falta

de água na cidade, onde as pessoas estão tendo que carregar ág: ) balde e que uma

providência tem que ser tomada contra a Embasa. Pediu que a gestã

emergencial para resolver a situação das estradas do município. Finalizo

a gestão pelas inaugurações das obras na comunidade de Trindade, mas fal

identidade quilombola nos espaços públicos. Em seguida fez uso da palavra

Nilson. Cumprimentou todos os presentes. Falou sobre a situação das estradas
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município, agradeceu a Deus pelas chuvas que caem na região, mas devido a falta de

planejamento da gestão, as estradas não aguentam as chuvas. Citou contratos com valores

nos que foram feitos e executados para encascalhamento dessas estradas, mas

nente foram feitos apenas serviços paliativos. Citou uma Patrol que tem quase dois

a, que poderia está fazendo amanutenção das estradas. Falou sobre os ônibus

esco! que continuam quebrando com frequência, colocando em risco a vida de alunos

que luta uma futuro melhor. Finalizou dizendo que continuará cobrando mais

eficiência com do dinheiro público. Logo após o vereador Roberto fez uso da

palavra. Cump u todos os presentes, em especial a funcionária de serviços gerias,

e enfatizou que a O serviço não funciona. Disse a vereadora Arylma que a

comunidade de Trind tiu a falta da vereadora na inauguração, e que espera a visita

da mesma na comuni e Trindade. Falou da tristeza em ver a população de Biritinga

sofrendo com a falta d” que a situação com a Embasa está complicada de

resolver. Sugeriu fazer uma cia pública para que a população participe e entenda

essa situação da concessão da água para Embasa. Parabenizou o prefeito, vice-prefeito e

todos que se fizeram presentes na ina o das obras na Trindade, mas disse que fica

triste que no seu terceiro mandato, send. como oposição, nunca teve inimigo nesta

casa, e que hoje tem pessoas no próprio grupo político que não aceita diferenças nas

opiniões, e sinalizou que seria o vereador afirmou que está se sentindo mal

com a maneira que o vereador se comporta, dos do mesmo grupo. Finalizou

dizendo que um grupo politico deve viver em harmonia, € diferenças devem ser

deixadas em casa. Logo após fez uso da palavra o vereai do. Cumprimentou

todos os presentes. Reforçou as palavras dos vereadores R Ima com relação a

Embasa, afirmou que os vereadores estão de mão atadas. tou que os moradores do

conjunto habitacional Renascer fizeram uma manifestação, e co:

foi pedir um carro pipa ao chefe da água Sr. Geraldo. Disse

audiência pública com todos os envolvidos para tentar chegar a um ac

os vereadores Roberto e Sandra representantes da comunidade de Trindac

obras que foram inauguradas. Falou sobre as indicações apresentadas de sua aut:

vereador Josemir, e pediu apoio dos colegas vereadores para aprovação. Finalizo
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dizendo ao vereador Roberto que está à disposição para apoiá-lo no que precisar. O líder

do govemo Vereador Josemir fez uso da palavra. Saudou todos os presentes. Falou sobre

o decreto de emergência informando que irá enviar por e-mail o decreto completo com

todo relatório fotográfico. Citou as áreas que foram mais atingidas pelas chuvas. Passou

informações sobre as estradas onde estão sendo feito serviços paliativos, amenizando a

situação. Informou que será aberto processo licitatório para executar
as obras da Praça do

Pontal, manutenção da quadra da Beira do Rio e a quadra da Vila Nova. Como também

processo licitatório para execução das obras para construção das casas do Programa

Minha Casa, Minha Vida. Citou obras que serão iniciadas e inauguradas em breve no

município. Falou sobre a importância das Indicações apresentadas, e parabenizou os

vereadores Roberto e Sandra pelas obras entregues na comunidade
de Trindade. Relatou

sobre uma reunião entre a gestão, jurídico da prefeitura e o coordenador do sindicato dos

servidores públicos municipais onde ficou acordado que será
rateado quinhentos mil reais

para os profissionais concursados da área de educação no próximo dia 01 de maio.

Questionou ao vereador Nilson a ausência do edil na reunião, se estava viajando. O

vereador Nilson solicitou um minuto e informou que achou mais viável ser uma conversa

apenas do sindicato e da gestão, mas disse que O valor é muito abaixo comparado as

transferências suspeitas feitas da conta do FUNDEB, no valor de aproximadamente cinco

milhões de reais. O vereador Josemir informou que será feito como bonificação, pois

acredita que não seja possível como rateio. Finalizou agradecendo a atenção de todos. O

Senhor Presidente informou que irá franquear à palavra ao vereador Andeson, mas não

irá aceitar em nenhum momento um colega atacar O outro, pois nessa casa existe ordem

e respeito. O vereador Andeson começou citar situações pessoais do vereador Roberto, e

por esse motivo o Senhor Presidente cancelou o uso da palavra. Na ordem do dia foi

deliberado em votação única pedido de urgência ao projeto de lei nº 004/2026, sendo

aprovado por unanimidade dos pares presentes. Em seguida foi deliberado em

votação única Projeto de lei nº 004/2026, sendo aprovado por unanimidade dos pares

presentes. Em seguida foi deliberado em votação única Indicação nº 004/2026, sendo

aprovado por unanimidade. Por fim foi deliberado em votação única Indicação nº

05/2026, sendo aprovado por unanimidade dos pares presentes. E por não haver
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mais nada digno de registro o senhor presidente declarou encerrada a sessão para que

sse lavrada a presente ata que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo primeiro

ário edemais vereadores.
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